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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation : Politique de recyclage des matériaux de construction : faites ce que je dis...

Texte dé osé :

En février 2007, le département de la sécurité et de l'environnement a publié un rapport sur le
recyclage des déchets de chantier dans le Canton de Vaud. Comme mentionné dans ce document,
« Les problématiques de la gestion des graviers et de leur substitution par des matériaux minéraux
recyclés sont étroitement liés à la notion du développement durable et du principe d'utilisation
parcimonieuse des ressources naturelles, en vue de laisser aux générations futures la possibilité
d'en disposer également pour satisfaire leurs propres besoins ».
Les points principaux qui ressortent des conclusions de cette étude sont les suivants :

* L'autonomie d'approvisionnement n'est pas garantie à moyen terme.
* Le recyclage des déchets de chantiers représente (en 2007) 18,5% de la

consommation annuelle en gravier.

* Une utilisation insuffisamment optimale de certains matériaux recyclés.
* L'État devrait montrer l'exemple dans ces activités de construction.

Plus d'une décennie plus tard, nous pouvons constater que le canton de Vaud a fait des progrès
mais il reste un certain potentiel d'amélioration.

Depuis lors, l'État essaie de promouvoir au maximum les matériaux recyclés dans ces ouvrages.
Cependant, les mises en oeuvre sont faibies. Dans le secteur de la construction, très peu de
soumissions exigent en partie ou en totalité des matériaux recyclés.

Les utilisations diverses de ces matériaux semblent encore peu connues des maîtres d'ouvrage et
par coriséquent, ils ne consomment pas ces produits. Les qualités et propriétés de ces derniers
répondent parfaitement aux normes suisses de la construction et ne posent aucun problème lorsque



//

l'on respecte leur utilisation.

J'ai ainsi l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :

1) Quelle est la politique de promotion des matériaux recyclés menées par le Conseil
d'Etat depuis 2007 ?

2) Pourquoi le CE n'intègre-t-il pas une part minimum de matériaux recyclés dans 5es
propres soumissions ?

3) La Loi sur les Marchés Publics (LMP) permet-elle d'introduire un critère d'adjudication lié
aux matériaux de constructions recyclés ? Si oui, le CE pense-t-il l'appliquer à l'avenir
dans ses propos soumissions ?

Commentaire s

Conclusions
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